
Výroční zpráva za rok 2004 

VILLA VALLILA 
občanské sdružení 

 

 
 

 

Milí přátelé, 

dovolujeme si předložit vám Výroční zprávu za uplynulý rok 2004. 

Při pohledu zpět máme radost, 

že činnost občanského sdružení Villa Vallila stále pokračuje a v mnohém se rozvíjí, 

že můžeme nabízet kvalitní sociální službu lidem, kteří ji velmi potřebují, 

že jsme vždy sehnali tolik peněz, kolik bylo potřeba k dobrému fungování, 

že se toto dílo daří 

a to hlavně díky všem obětavým spolupracovníkům, ochotným pomocníkům a laskavým 

dárcům. 

Eva Klípová  

předsedkyně sdružení 
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Poslání organizace:  

 

➢ Umožnit  lidem s postižením žít v přirozených podmínkách rodinného společenství, 

poskytnout jim potřebnou podporu při začlenění do běžného prostředí v oblasti pracovní  

      a společenské 

➢ Podporovat nové typy residenčních sociálních služeb  

 

Cíle organizace: 

 

➢ Poskytovat službu chráněného bydlení v komunitním domě 

➢ Vytvářet pracovní programy pro obyvatele domu, vyhledávat pracovní příležitosti  

      a podporovat pracovní začlenění lidí s postižením 

➢ Vytvořit kvalitní službu respitní péče pro rodiny s dětmi s postižením  

➢ Podílet se na kulturním životě místní obce a rozvoji občanské společnosti v regionu 

 
Stručně o sdružení v datech: 

 

1996 – založeno občanské sdružení Villa Vallila s cílem vybudovat 

komunitní dům, který by sloužil jako domov pro lidi s postižením.  

1997 – os Villa Vallila zakoupilo pro tyto účely zchátralý objekt v Červeném  

Újezdě u Votic  

2000 – zahájení kompletní rekonstrukce domu  

2001 – základní přestavba a úpravy byly dokončeny;  

v květnu byl zahájen provoz domu s nabídkou ozdravných pobytů pro  

větší skupiny; byli přijati první dva asistenti  

2002 – v domě bydlí asistenti a postupně přicházejí první klienti; v letošním 

roce je plně realizován projekt  „Chráněné bydlení a odlehčovací služby 

ve Ville Vallile“ s finanční podporou MPSV ČR a NROS; 

ve Ville také probíhají vzdělávací semináře a ozdravné pobyty             

2003 – byl  ve znamení příchodu nových obyvatel do komunitního domu  

Většina z nich je ze sociálně slabých rodin nebo z dětských domovů. Jejich problémy 

jsou tedy kromě nedostatku adaptačních schopností, problémy s komunikací, 

s orientací v životě a nedostatek sociálních dovedností. V komunitním domě se 

snažíme vytvářet prostor pro rodinné bydlení s ohledem na individualitu každého 

klienta, s cílem podpořit rozvoj jejich samostatnosti, sebeuvědomění,        

komunikačních a pracovních návyků a vytvářet podmínky k psychické stabilitě  

a seberealizaci. 

           Villa Vallila se v tomto roce stává „domem na půli cesty“, což určuje charakter služby 

i nabízené resocializační programy pro klienty. Vzhledem k výraznému rozšíření počtu 

obyvatel je na podzim započata  rekonstrukce podkroví, ve kterém jsou v první fázi 

vestavěny 3 obytné místnosti, příslušenství a jsou připravovány podmínky pro 

realizaci druhé části (společenská místnost, noclehárna a knihovna). Rekonstrukci 

uskutečnila firma Novák a spol. 

 

V průběhu roku přijíždějí menší skupiny dětí z různých škol a zařízení na krátkodobé 

ozdravné pobyty. 
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ROK 2004 
  

V tomto roce žije v domě 7 obyvatel a s nimi pracuje 5 asistentů.  

 

Současní obyvatelé: 

 

Jana – 24 let, absolventka ZvŠ internátní Jetřichovice u Votic - vyrůstala bez funkční rodiny. 

V současné době trénuje pracovní a sociální dovednosti, stará se o slepice a pomáhá při 

vedení domácnosti.  

Milan – 19 let, do Villy přišel z DD Radenín u Tábora, vyrůstal bez jakéhokoli rodinného 

zázemí. Nyní pracuje jako pomocný čalouník ve firmě Aksamitě v Chotovinách. Rád by se 

jednou osamostatnil, oženil a bydlel ve vlastním bytě.  

Roman – 22 let, absolvent Pomocné školy Rooseveltova v Praze, ze sociálně slabé rodiny – 

vyrůstal prakticky bez domova. Po absolvování rekvalifikačního kurzu začal pracovat 

v nemocnici v Benešově jako pomocná síla v kuchyni.. Velmi dobře zvládá údržbářské práce 

v domě a práci na zahradě. 

Patrik – 23 let, dětství strávil v DD Dolní Počernice – pochází z nefunkční rodiny, poté byl 2 

roky v azylovém domě Naděje v Praze na Vinohradech. Potřebuje podporu při vytváření a 

upevňování pracovních dovedností, rád pomáhá při „mužské“ práci. Absolvoval 

rekvalifikační kurz s podporou Agentury Rytmus, nyní se připravuje na práci pomocníka 

v kuchyni v pohostinství ve Voticích. 

Matěj – 22 let, absolvent Jedličkova ústavu v Praze, potřebuje podporu v rozvoji 

samostatnosti a sebeřízení. Pracovní dovednosti trénuje v dílně a při práci na zahradě. Pomáhá 

na faře v Sedlci s drobným úklidem kolem domu a úklidem kostela. 

Jana K.– 50 let, dlouhodobé sociální znevýhodnění – praktický bezdomovec – neměla jinou 

možnost, než umístění v domově důchodců. Ve Ville jí bylo nabídnuto dočasné ubytování a 

podpora v sociálních dovednostech, věnuje se domácím pracím a obstarává prádelnu. V říjnu 

začala samostatně bydlet v sousedství Villy Vallily. 

Jirka – 24 let, absolvent Jedličkova ústavu v Praze, jeho pobyt je zaměřen na posílení 

soběstačnosti a upevňování správných pracovních návyků. Potřebuje podporu v přijetí své 

situace a posilování pozitivních aktivit.  

 

Další klienti přijíždějí na zkušební pobyty s výhledem zařazení do služby chráněného bydlení. 
 

 

Zaměstnanci:  

 

o Monika Nováková – vedoucí komunitního domu                  

o Miloslava Nováková – asistent 

o Markéta Kocourková – asistent 

o Lubomíra Šonková – pracovní asistent 

o Šimona Vepřková - arteterapeut  

o Ben Lovet – dobrovolník 

o Ing Miroslav Klípa – technické zabezpečení chodu a úprav domu a stavební dozor,  

jednatel sdružení 

o Eva Klípová – odborné pedagogické vedení a zázemí asistentů, předseda sdružení – 

dobrovolná funkce 

o Martin Prokop – webmaster – dobrovolná funkce 
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Života běh ve Ville Vallile: 
 

Denní programy jsou zaměřeny na trénink sociálních a komunikačních dovedností, podporu 

v samostatnosti, vedení domácnosti, vytváření a upevňování pracovních dovedností, a pomoc 

v získávání pracovní příležitosti na otevřeném trhu práce. Důležitým prvkem rehabilitace 

obyvatel je pracovní terapie, která se zde nabízí v přirozených příležitostech jako jsou domácí 

práce, drobné údržbářské práce v domě a zároveň v příznivých klimatických podmínkách při 

venkovních pracích na zahradě a v zalesněné části pozemku.  

Na jaře byla založena chovná farma ovcí a koz. 

Ve Ville je zřízena arterapeutická dílna, ve které se obyvatelé učí vyrábět drobné dekorační 

předměty.  

Na podzim byl zahájen provoz zácvikové dílny v Prčici,  prvním pracovním programem bylo 

zpracování a sušení jablek.  

Celý podzim je v provozu moštárna, moštování jablek je nabízeno jako služba pro veřejnost  

a využívají ji lidé i ze širokého okolí. 

V průběhu roku se realizuje poslední velká přestavba podkroví - rekonstrukce víceúčelového 

prostoru pro další formy setkávání – „Nový prostor Villy Vallily“.  

Rozvíjí se projekt „Dům na půli cesty“ s programem sociální integrace obyvatel do běžné 

společnosti, včetně podpory jejich pracovního uplatnění. 

Obyvatelé Villy se podílejí na kulturních a společenských akcích místní obce – Tříkrálové  

koledování a sbírka, Masopustní průvod, vynášení Morany, ochotnické divadlo. 

Ve Ville se konají koncerty, které jsou určeny pro místní veřejnost, přátele a příznivce   

– Jarní violoncellový koncert a Adventní koncert 

 

Kalendář:  
 

LEDEN 

o Příchod nového obyvatele Patrika M. 

o Účast při organizaci tříkrálové sbírky v obci 

o Začala rekonstrukce jedné poloviny půdních prostorů 

o Týdenní rekreační pobyt všech klientů spolu s asistenty - na  Šumavě      

o Vytváří se výtvarná dílna, nastupuje arteterapeutka 

ÚNOR 

o Setkání zástupců komunitních domů ve Ville 

BŘEZEN 

o Zkušební pobyt Jany K., která má zájem o službu chráněného bydlení 

o Zkušební pobyt Jiřího J. – dalšího zájemce o službu chráněného bydlení 

o Návštěva několika studentů z ANTIOCH University Ohio, USA 

o Výlet do Soběslavi, kde se koná trh chráněných dílen 

o Vynášení Morany z vesnice a přinášení líta. 

DUBEN 

o Služba respitní péče Kateřině D. 

o Nástup Jany K. – nová obyvatelka 

o Výstava „sociální fotografie“ Jana Voběrky  

o Koncert Martina Škampy (violoncello) s doprovodem  Jiřího Holeni (cembalo) – sonáty J. S. Bacha 

KVĚTEN 

o Jiří J. přijíždí na další zkušební pobyt 

o Studentská praxe VOŠ Jabok – student Lukáš Svoboda 

o Založení farmy - dvě malá kůzlata  

o Skupinový pobyt lidí ÚSP Odlochovice 

ČERVEN 

o Kateřina D. – respitní pobyt  

o stáž pracovnice z občanského sdružení Proutek 

o Malování 2 krav pro akci „Cowparade“ 
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ČERVENEC  

o Dvoudenní návštěva bývalého klienta Villy Pavla H. 

o Další přírůstky do farmy - dvě ovečky  

o Máme štěňátko – Vilíčka 

o Víkendový výlet do Sudoměře u Písku 

SRPEN 

o Pavel H. přijíždí na třídenní pobyt  

o Praxe studenky z Jaboku . 

o Celodenní výlet - Bitva u Křešic 

o Prodej výrobků z výtvarné dílny na posvícenském trhu v Prčici 

o Výlet do Sudoměře u Písku a návštěva zámku Hluboká 

ZÁŘÍ 

o Respitní pobyt - Pavel L.  

o Nastupuje nový obyvatel - Jiří J.  

o Respitní pobyt – Kateřina D. 

o Nástup na tříměsíční pobyt dobrovolnice Janky Slavkovské z Košic 

o Celodenní výlet na zámek ve Vrchotových Janovicích  

ŘÍJEN 

o 3 týdenní pobyt Michaely D. z Chráněné domácnosti na Slapech  

o Praxe studenta Jaboku - Lukáš Březina 

o Jana K. začíná samostatně bydlet v obci 

o Pavel H. přijíždí na čtrnáctidenní pobyt se přítelkyní  

LISTOPAD 

o Začínají praxe zahraničních studentů v rámci programu – Service learning programme   

o student Dan J. Duval (Boston), Erika Nelson (Connecticut), Lindzey Patterson (New York), Ingrid 

Smith (Kalifornia), Niki Davis (Arizona), Felipe Garcia Garcia (Španělsko) 

o Studentská praxe z Jaboku - Jan Počepnický, Jan Čanda 

o Zahájena rekonstrukce druhé poloviny půdních prostorů 

o Dražba malované krávy pro Villu Vallilu (akce „Cowparade“) 

o Víkendový výlet obyvatel villy do Sudoměře u Písku 

 

PROSINEC 

o Prodej výrobků z výtvarné dílny - středočeský jarmark v Toulcově dvoře v Praze   

o Adventní koncert ve Ville - hraje a zpívá Muzika Dokolečka 

o Prodej výrobků z výtvarné dílny v Praze na Václavském náměstí   

o Společný Vánoční večer - večeře, dárky, koledy... 

o Slavení Silvestra ve Ville Vallile  

 

 

 

Spolupráce:  

 
➢ Villa Vallila spolupracuje s agenturou Rytmus v Benešově v rámci programu podporovaného 

zaměstnávání obyvatel komunitního domu 

➢ Velmi zajímavá spolupráce se rozvíjí s místními  iniciativami:  

Sdružení Čertova břemene, např. při otvírání cyklostezek 

➢ dále spolupracujeme s občanskými sdruženími Proutek a Portus, Jedličkův ústav Praha;  

➢ Velmi dobrá spolupráce je s místním zastupitelstvím - Obecní úřad Červený Újezd u Votic,  

úřad práce ve Voticích, MÚ sociální odbor – Benešov  

      výborná spolupráce a velký přínos pro obyvatele komunitního domu je účast dobrovolníků  

      a studentů. V letošním roce to byli studenti ze Slovenska, USA, Španělska;  

      studenti z VOŠ Mills, Jabok  
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Podpořené projekty v roce 2004:  
                                                      
MHMP                                                Chráněné bydlení a odlehčovací služby ve VV  

Středočeský kraj                                 Chráněné bydlení a odlehčovací služby ve VV   

MPSV                                                   Dům na půli cesty ve Ville Vallile 

Nadace Charty 77-Konto Bariéry     Dům na půli cesty ve Ville Vallile  

Diplomatic Ladies Association          Rekonstrukce podkroví 

Nadace Charty 77-Konto Bariéry     Rekonstrukce podkroví 

  

 

Realizované programy:  
 

▪ Chráněné bydlení v rámci programu „Dům na půli cesty ve Ville Vallile“ 

▪ Podporované zaměstnávání ve spolupráci s Agenturou Rytmus - Benešov 

▪ Založení farmy pro chov ovcí a koz 

▪ Zácviková pracovní dílna v Prčici 

▪ Pracovní terapie + arterterapie – výroba dekoračních předmětů, svíček, mýdel 

▪ Dostavba podkroví – „Nový prostor Villy Vallily“ 

▪ Odlehčovací služy - Respitní pobyty 

 
Presentační akce: 

 

Prodejní stánek - Prčické posvícení 

                            Vánoční trhy na Václavském náměstí v Praze 

                            Vánoční trhy - Toulcův dvůr 

Jarní koncert – Bachovy sonáty - Martin Škampa (violoncello), Jan Holeňa (klavír)  

Výstava sociální fotografie – Jan Voběrek  

Cowparade  – „2 krávy pro Villu Vallilu“ – výtvarné zpracování a dražba  

Adventní koncert ve Ville - Muzika dokolečka  

 
Dárci a sponzoři: 

 

Bartoš Pavel 

Blažková Denisa 

Bratinka Pavel 

Dolečková Petra 

Doušová Eva 

Ferdus Stanislav 

Hánová Zina 

Herynek Vít 

Hradilek Šimon  

Hradilek Pavel 

Hradilková Marie 

Hromková Eva 

Michal Jiří 

Mlčkovská Kateřina 

Lachman Jan 

Pičman David 

Prokopová Jindřiška 

Růžek Jiří 

Stočesová Ivana 

Šeferna Vojtěch 

Švejdová Jana  

Vyškočil Petr 

Nadace Charty 77 

Nadace Dětský mozek 

Serge + Cow s.r.o. 

SKYWAY a.s. 

SÚDOP Praha a.a. 

 

Děkujeme všem dárcům za jakýkoli finanční příspěvek, kterým podporují činnost 

občanského sdružení Villa Vallila.  
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Základní  údaje:  

 
Název organizace: Villa Vallila , občanské sdružení 

Číslo a datum registrace na MV ČR : II/S (1.3087/96R, 16.10.D1996) 

Adresa:  Praha 3, Přemyslovská 23, 130 00 

Tel. 222720172, 724219334, e-mail: eva.klipova@seznam.cz 

 

Středisko: Červeny Újezd u Votic – Villa Vallila 

Tel. 317802106 

e-mail: vallila@seznam.cz 

www.ecn.cz/villa 

 

IČO: 67778399 

Statutární zástupce: Mgr.Eva Klípová, předsedkyně sdružení 

Jednatel: ing Miroslav Klípa 

Revizor: Mgr.Václava Bratinková 

 

 

 

 

                                                                                   V Praze a ve Ville Vallile – 12. květena 2005 

mailto:eva.klipova@seznam.cz
mailto:vallila@seznam.cz
http://www.ecn.cz/villa

